
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data lunedì 11 novembre 2024, alle ore 12:12 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Terza Commissione ‐ Seduta dell'11‐11‐
2024 ‐ ore 12" dell'organo Terza Commissione ‐ Lavori Pubblici ‐ Territorio e Ambiente ‐ Riserve ‐ Nettezza Urbana ‐ Ecologia..
Presiede la seduta Consigliere ORLANDO Leonardo.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Gabriele DI PIETRA Consigliere ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Gaspare DI GIROLAMO Consigliere ✓ ✓

Leonardo ORLANDO Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Giancarlo BONOMO Consigliere ✓

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Antonio VINCI Consigliere ✓

Gaspare PASSALACQUA Consigliere ✓

Alle ore 12:12, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Alle ore 12:14, si unisce alla seduta Consigliere Gabriele DI PIETRA.

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Buongiorno colleghi, oggi lunedì 11 novembre 2024 questa è la terza commissione lavori pubblici.

Chiedo al segretario"

Prende la parola Amministrativo Commissione Segretario:

"dottor Marino di chiamare l'appello dei presenti in aula, grazie.

Grazie presidente.

Il verbale numero 58 dell'11 novembre 2024 della Commissione Lavori Pubblici.

La seduta sia aperta alle ore 12 e 13 minuti.

Milazzo Vito assente, Orlando Leonardo Vicepresidente presente, Di Pietra Gabriele presente, Cavasino Pietro presente, Coppola Flavio presente, Di Girolamo Gaspare assente, ma ha
delegato il consigliere Ferrantelli Pellegrino che è presente.

Genna Rosanna presente, Bonomo Giancarlo presente, Passalacqua Gaspare presente, Titone Vanessa presente, Vinci Antonio presente.

Risultano presenti 10 consiglieri su 11,"

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"raggiunto il numero legale, la seduta è valida.

Grazie dottore Marino.

Oggi noi in commissione siamo in attesa che arrivi la dottoressa Rosa Gandolfo, nonché dirigente del settore lavori pubblici.

Mi ha avvisato il presidente della commissione che sta raggiungendo l'aula.

Oggi noi dovremmo iniziare ad approfondire insieme alla dirigente l'approvazione della modifica del piano triennale dei lavori pubblici 2024‐2026.

ed il programma triennale degli appalti di bene e servizi 2024‐2026.

C'è stato già qualche altro incontro in merito, convocazione appunto, della Commissione in merito alla modifica che l'Amministrazione ha proposto al piano triennale Nell'ultima
discussione, segretario, intanto i verbali già sono tutti stampati e chiedo ai colleghi presenti l'approvazione dei verbali precedenti per l'alzata e seduta, chi è favorevole"

Prende la parola Amministrativo Commissione Segretario:

"rimanga seduto, chi è contrario si alzi.
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I verbali vengono approvati all'unanimità."

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"chiedevo io l'ultima commissione non ero presente so che avete parlato del piano dei rifiuti se magari c'è qualche collega che vuole fare qualche accenno anche per informare gli altri
colleghi in merito all'ultima convocazione che c'è stata.

So che era presente il vice sindaco, l'architetto Giacomo Tumbarello, si è discusso del piano triennale, sono state fatte richieste di audire i dipendenti o il responsabile del SSR di
Trapani.

e dovrebbe venire la dottoressa Gandolfo in merito al piano triannale, giusto? Perciò ora chiamo sollecito un attimo la presenza della dottoressa"

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Gandolfo, vediamo se già ci sta raggiungendo.

Alle ore 12.20 entra in aula il Presidente della Commissione Vito Milazzo.

Io lascio il posto e annuncio che ho provveduto a chiamare la dirigente Rosa Gandolfo ma non ha risposto.

Magari"

Alle ore 12:20, lascia la seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

Alle ore 12:20, si unisce alla seduta Consigliere Vito MILAZZO.

Alle ore 12:21, subentra come Presidente Consigliere Vito MILAZZO.

Prende la parola Consigliere Vito MILAZZO:

"per capire Presidente non lo so se le ha altre informazioni.

Mi ero sentito pure io con la dottoressa Gandolfo che è impossibilitata per adempimenti in ufficio e sta arrivando l'architetto Stefano Pipitone quindi vediamo di attenzionare con lui
alcune cose se non sarà esaustivo poi procederemo nuovamente alla convocazione"

Interviene quindi Consigliere Vito MILAZZO:

"della dirigente o di altro funzionario.

Stiamo discutendo in attesa dell'arrivo dell'architetto Pipitone di chi convocare sul piano rifiuti e si sta, dopo aver ascoltato l'assessore Tumbarello, prima di ascoltare i tecnici in
attesa che anche la Regione approvi le nuove linee guida, si pensava di sentire il Sindaco quindi adesso vediamo di concordare quando sarà possibile avere in audizione il Sindaco."

A questo punto, interviene Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:

"Il secretario ha

chiesto intervenire il consigliere Coppola.

grazie presidente ascoltate che non ci arriva questo quello che penso io almeno poi se la commissione vuole condividere o meno dico intanto noi non sappiamo manco se c'è una
bozza del nuovo piano dei rifiuti che si dovrebbe andare a proporre poi al consiglio comunale che comunque è sempre il consiglio comunale che l'adotta dunque c'è una una
questione andando a capire il sindaco se loro stanno abbozzando oppure pensano di modificare quello attuale perché se loro pensano di modificare quell'attuale è una cosa, se loro
pensano di fare un nuovo piano completamente nuovo io vorrei capire chi ci sta lavorando se ci sono aspetti...

si è fermato però Presidente noi se è possibile facendo anche un po' di un escorso su tutti quelli che sono i sopralloghi che abbiamo fatto, alcuni studi, alcuni consiglieri di pietra, noi
possiamo nel frattempo incominciare ad aprire una discussione e fare delle proposte.

Pensiamo che, io porto l'esempio sempre al condominio di via Sibilla perché è quello che mi viene più vicino, nei grossi condomini per esempio fare delle isole ecologiche di
prossimità, dare dei suggerimenti e delle proposte, gli eco punti, sono cose che noi potremmo pure mettere in un documento consegnare a sindaco e poi al sindaco visto che è dell'SRR
che dovrebbe proporre il piano del rifiuto se già per ogni città, non è perché a Trapani fanno un sistema Marsala, noi dobbiamo adottare quello sistema, perché parliamo di due
territori con tessuti sociali e morfologicamente completamente differenti, dunque io penso che l'SRR farà il proprio studio, però poi può essere pure che noi un'iniziativa non gli piace,
ma quella è un'altra fase, quindi io penso che l'SRR farà il proprio studio, però poi può essere pure che noi un'iniziativa non gli piace, ma quella è un'altra fase, quindi io penso che l'SRR
farà il proprio studio, però poi può essere pure che noi un'iniziativa non gli piace, ma quella è un'altra fase, quindi io penso che l'SRR farà il proprio studio, però poi può essere pure che
noi un'iniziativa non gli piace, ma quella è un'altra fase, quindi io penso che l'SRR farà il proprio studio, però poi può essere pure Ah dunque è sempre noi allora abbiamo dice se l'RSR
aspetta però secondo me il consiglio di passare l'acqua dicono le che neanche potevamo fare fare all'auge così perché noi abbiamo una grande responsabilità dunque non dobbiamo
arrivare in ritardo"

Sul punto, prende la parola Consigliere Vito MILAZZO che dichiara:

"che

ci ha raggiunto.

Noi nel frattempo avevamo Continuato ad approfondire l'argomento sul piano rifiuti che per il momento accantoniamo, poi daremo lettura delle due note che ci aveva lasciato
l'assessore Tumbarello, quella del sindaco all'SRR e la risposta dell'SRR al sindaco, ma visto che è arrivato per ora Stefano...

Sì abbiamo le due carte che ha lasciato, per il momento proseguiamo...

proseguiamo con la delibera che all'ordine del giorno.

Abbiamo questa delibera sulle variazioni al programma triennale dove ci sono tre interventi che sono stati oggetto di finanziamento.

La modifica principale riguarda il finanziamento mutuo che era stato chiesto per la trivellazione di due nuovi pozzi su cui è arrivato un finanziamento regionale e quindi il mutuo è
stato spostato sulla manutenzione idrica.

Poi c'è l'acquisto di videosorveglianze, interventi Sì, c'è pure la misa alla videosorveglianza, la realizzazione di un impianto di videosorveglianza per 240 mila euro e le vie di esodo del
lungomare della Stagnone su cui c'è stato lì un finanziamento, il secondo stralcio per 400 mila euro.
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Aspetta, partiamo da quest'ultimo sulla via di Esodo"

Alle ore 12:32, lascia la seduta Consigliere Gabriele DI PIETRA.

Interviene quindi Amministrativo Commissione Segretario:

"per lungo del lungomare Stagnole, sì al microfono così possiamo premi Stefano così.

Perfetto Presidente, è dovuto io però a verbale che interviene Stefano Pipitone e abbiamo tolto dal sistema la scheda del consigliere Di Pietra il quale è presente però
momentaneamente senza scheda, casomai si"

Prende la parola FUNZIONARIO avv. Ivan Gerardi:

"appoggerà su qualche collega.

Allora iniziamo su questa delibera dall'ultimo punto questa realizzazione quindi intervento da inserire annualità 26 realizzazione di tratti stradali di esodo per migliorare la viabilità e
la sicurezza della circolazione veicolare del lungomare allo stagnone secondo stralcio.

Il primo stralcio rimane finanziato coi 100 mila euro che credo che abbiamo finanziato noi.

Il progetto iniziale prevedeva un intervento con un investimento di circa 500 mila euro, poiché per motivi di copertura finanziaria è stato finanziato solo nell'importo di 100 mila euro,
quindi si prevede con la modifica di realizzare un primo tratto, quindi un primo stralcio funzionale per l'importo di 100 mila euro nell'annualità per il 2024 e portare"

Interviene quindi Consigliere Vito MILAZZO:

"l'intervento, il restante 400 mila euro, nell'annualità bilancio 2026.

Con il primo salcio era funzionale rendere a doppio senso la viaggia a Calone? Questo io non ti so rispondere perché non conosco bene nel dettaglio chi ce l'ha lì, chi possiamo sentire
eventualmente come ruppo, non lo so.

Posso"

Sul punto, prende la parola Consigliere Vito MILAZZO che dichiara:

"chiamare la gamba? noi la questione principale su cui ci sono non poche perplessità è sul fatto che noi avevamo finanziato con 175 mila euro di mutui la tripellazione di due nuovi
pozzi ora ci troviamo con il finanziamento regionale la realizzazione di due nuovi pozzi che però non si fanno più con 175 mila euro ma con 320 dico, siccome parliamo di un
importo quasi doppio per la realizzazione sempre di due pozzi vorremmo capire cosa è cambiato rispetto a"

A questo punto, interviene Consigliere Pietro CAVASINO:

"quello che noi abbiamo finanziato Grazie Presidente.

Per quanto riguarda l'intervento della via Giacalone, che ci ritroviamo lì tra l'elenco di queste variazioni al programma triennale delle opere pubbliche, Considerato che il primo
stralcio rimane tale e quale come intervento nell'annualità in corso, tale e quale a quello che già il Consiglio Comunale ha approvato in fase di approvazione programma triennale
delle opere pubbliche, mi chiedo quale sia stata la motivazione che porta l'ufficio competente a determinare una variazione su questo intervento, tra l'altro solo ed esclusivamente
sull'arrestante parte per l'annualità, se non ho capito male, 26.

Questa sollecitazione da parte dell'ufficio vorrei comprenderla, se dipende da finanziamenti che stanno per arrivare.

Perché il Consiglio Comunale, lo stralcio di 100.000 euro, l'aveva approvato.

e siccome quello che rimane nella prima annualità è sempre questo stralcio di 100.000 euro, la variazione possiamo dire che non interessa i 100.000 euro, interessa il 26.

Siccome il Consiglio ha provato anche altri interventi, ma che non vedo tra le variazioni proposte dall'Ufficio,"

Interviene quindi FUNZIONARIO avv. Ivan Gerardi:

"mi chiedo perché questo è stato inserito,"

Interviene quindi Consigliere Vito MILAZZO:

"qual è la motivazione? Grazie.

No, no, prima devo chiamare"

Sul punto, prende la parola Consigliere Vito MILAZZO che dichiara:

"perché io in effetti Rendaccia.

Il consigliere Orlando, intervengo dal microfono del Presidente.

Se può chiedere, pure considerato che lì non occorreva andare a fare questo tipo di verazione, ma bensì c'era la possibilità di fare una variazione per quanto riguarda la sistemazione
del parcheggio comunale e l'istituzione di un nuovo parcheggio comunale, perché le somme, c'è stato un amendamento approvato dal Consiglio Comunale in fase di bilancio.

e le somme erano per il 2025, tra l'altro con l'avanzo di amministrazione che c'è, dico come mai gli uffici non hanno predisposto una variazione di bilancio per le somme o comunque
non hanno già predisposto uno studio di fattibilità per quanto riguarda la sistemazione del parcheggio di Via Giulia in Camudei e l'istituendo, allora l'ufficio"

A questo punto, interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"lo ritengo opportuno, quello di Piazza del Popolo.

Grazie.

Abbiamo sentito telefonicamente l'architetto Gandolfo per alcuni chiarimenti su alcuni punti, c'è qua sempre l'architetto Pepitone che ci può illustrare adesso queste cose che sono
state dette anche al telefono."
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Alle ore 12:49, lascia la seduta Consigliere Rosanna GENNA.

Prende la parola FUNZIONARIO avv. Ivan Gerardi:

"Diamo la parola a Serietario."

Interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"Orlando intervengo dal microfono del Presidente.

In data 12 ottobre 2024 ho inviato una nota al sindaco del comune di Marsala, all'assessore con delega al bilancio, al dirigente del settore lavori pubblici e per conoscenza al
Presidente del Consiglio Comunale oggetto richiesta variazione di bilancio per interventi urgenti di messa in sicurezza e realizzazione dei parcheggi.

In riferimento al bilancio di previsione 2024‐2026 protocollo numero 66306 dell'11 luglio 2024 è considerata l'approvazione di tutti gli strumenti di programmazione e
rendicontazione con particolare riferimento all'utilizzo dell'avanzo di amministrazione.

Con la presente vorrei sottoporre l'attenzione dell'Amministrazione Comunale alla necessità di un intervento urgente per la messa in sicurezza del parcheggio comunale di via
Giuranga‐Modai e la realizzazione di un nuovo parcheggio di Piazza del Popolo.

Vista l'urgenza non più rinviabile di tali interventi indispensabili per garantire la sicurezza dei cittadini e migliorare i servizi di mobilità urbana, chiedo che venga avviata con
solicitudine una variazione al bilancio al fine di reperire le risorse necessarie.

Qualora non fosse possibile individuare tale risorsa in maniera ordinaria, invito l'amministrazione ad utilizzare l'avanzo di amministrazione vincolato risultante dall'ultimo rendiconto
approvato.

La sicurezza dell'infrastruttura pubblica è stata inviata a giorno 12 di ottobre, ancora prima di approvare la variazione del bilancio e le modifiche al piano triannale delle opere
pubbliche.

Faccio riferimento pure all'amendamento.

e invito sia il dirigente che l'assessore al bilancio a predisporre un'eventuale variazione al bilancio.

Da quello che mi risulta l'assessore al bilancio ha dato parere positivo e ha detto agli uffici di iniziare a predisporre gli istituti di fattibilità e all'ufficio di ragioneria a dare le somme
qualora richiesta necessaria per l'ITER.

Non capisco perché bisogna togliere le somme alla manutenzione ordinaria o sordinaria per sistemare il parcheggio.

Noi abbiamo fatto un emendamento al bilancio che è una prerogativa della politica del Consiglio Comunale Non capisco il motivo per il quale noi dobbiamo distogliere altre somme
che potrebbero essere utili per la sistemazione di parcheggi o interventi più delicati che possono servire alla città togliendo le somme a quale capitolo? Se le somme sono state
destinate e non vincolate ma in base all'avanzo di amministrazione ci sono, perché andare a togliere ulteriori 100, 150, quelli che serviranno per la sistemazione del parcheggio Il mio
ruolo in questo caso viene meno.

C'è un emendamento approvato dall'intero Consiglio Comunale per quanto riguarda le somme del parcheggio io non capisco il motivo per il quale bisogna togliere queste somme
quando erano state votate.

L'avanzo dell'amministrazione lo permette, l'allementamento era per il 2025, l'ho chiarito questo aspetto io, dicendo considerato che c'è l'avanzo di amministrazione perché realizzare
l'opera nel 2025 visto che non abbiamo più dove poter parcheggiare in città, visto le condizioni in cui versa attualmente il parcheggio comunale di via Giulian Camudei, dico un
cifussero va bene ma ci sono Qual è il motivo? Perché ancora oggi dopo tanti mesi, appunto, la scia è stata fatta...

No, perciò chiudiamola.

Il parcheggio non è a norma, il parcheggio deve essere chiuso."

Prende la parola Amministrativo Commissione Segretario:

"Presidente, approfitto per mettere a verbale che alle 12.51, nel corso del lungo intervento del consigliere Orlando,"

Alle ore 12:57, lascia la seduta Consigliere Gaspare DI GIROLAMO.

Sul punto, prende la parola Amministrativo Commissione Segretario che dichiara:

"è uscita la consigliera Rosanna Genna.

Diamo atto avverbale che alle 12.58 escono i consiglieri Pellegrino"

Alle ore 12:58, lascia la seduta Consigliere Gaspare PASSALACQUA.

Alle ore 12:58, lascia la seduta Consigliere Pietro CAVASINO.

Prende la parola Consigliere Vito MILAZZO:

"Ferrantelli e Piero Cavasino.

Dobbiamo fare una cosa, segretario."

Alle ore 12:59, si unisce alla seduta Consigliere Gabriele DI PIETRA.

A questo punto, interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"Vuoi che

ti proverai tu? Prima di chiudere e chiudiamo che si è fatto tardi facciamo chiarire al microfono a Stefano questi chiarimenti sulla viaggia a Calone che non l'abbiamo più fatto, quello
che ha detto l'architetto Gandolfo, la dirigente, poi un attimo di attenzione colleghi ci aggiorniamo alle prossime sedute Sono convocate, sentiremo Zichitella per quanto riguarda il
discorso dei pozzi e il comandante Menfi per gli impianti di videosorveglianza così andiamo direttamente sui funzionari più specifici che poi dovranno attuare gli interventi."

A questo punto, interviene FUNZIONARIO avv. Ivan Gerardi:
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"Stefano ci puoi chiarire questi discorsi che abbiamo avuto nei chiarimenti telefonici diciamo con la dirigente però eravamo fuori microfono? Un'ultima cosa ti chiedo perché mi
ricordo che eri tu il responsabile se ci sono notizie su quel famoso finanziamento del Monumento ai Milla.

Buongiorno a tutti.

Allora, per quanto riguarda il quesito posto dal consigliere Di Pietra, ho sentito per via telefonica la dirigente.

In pratica l'operazione di bilancio della strada, l'operazione di modifica al programma triennale per quanto riguarda la via Giacalone si è resa necessaria in quanto quello già
approvato prevedeva solo il primo stralcio di 100 mila euro funzionale per la via Giagalone, mentre non prevedeva il programma triennale per il 2026 la realizzazione del secondo
stralcio per l'importo di 400 mila euro.

pertanto la variazione prevista ora riguarda questo, nel senso di inserire anche per l'annualità 2026 il secondo stralcio funzionale di completamento della via Giacalone per l'importo
di Euro 400 mila Euro.

e questo è un punto.

Poi per quanto riguarda l'altro quesito, per quanto riguarda quello posto dal consigliere Orlando, per quanto riguarda il parcheggio di via Giuliancomodei e il parcheggio di piazza e
popolo ho preso ora atto che c'è un un emendamento già approvato in Consiglio Comunale, prendendo atto che c'è questo emendamento che prevede la realizzazione del render
agibile il parcheggio di via Gioia di Angomodea e di Piazza del Popolo, l'ufficio se si attiverà immediatamente ad eseguire questi studi di fattibilità o meglio eseguire un DIP per
quantificare la spesa e che sarà inserito nella versione di bilangio, questo al più presto."

Alle ore 13:04, si unisce alla seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

Interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"Per i pozzi meglio potrà illustrare il responsabile del servizio che è il dottor Zichirtella per chiarire perché nella prima spesa era stata preventivata un 175, mentre ora è stata prevista
una spesa maggiore che ammonda 300 mila euro contro i previsti 170 mila euro, però dalla telefonata avuta con l'architetto Gandolfo ha appena annunciato che nel primo progetto
era solo prevista lo scavo semplice, l'escavazione e rivelazione dei pozzi, mentre a quanto pare con il nuovo progetto è prevista pure tutta la linea di aduzione alla stazione di
pompaggio per collegare i pozzi alla stazione di rilancio.

E poi ne approfittiamo brevemente sul progetto del Monumento a Mille, novità visto che mi ricordo che l'abbiamo parlato con te.

Per il progetto"

Alle ore 13:05, lascia la seduta Consigliere Vanessa TITONE.

Interviene quindi FUNZIONARIO avv. Ivan Gerardi:

"che riguarda la sistemazione dell'aria circostante al monumento ai mille noi abbiamo perso un po' di tempo perché abbiamo dovuto apportare una modifica al progetto già
approvato dal ministero per la transizione ecologica in quanto nel primo progetto era stato previsto la realizzazione di un sistema di canalizzazione delle acque piovane e il riutilizzo
di queste per Usirrigui che era previsto nel parcheggio comunale attualmente esistente nella zona del Salato.

mentre questo progetto in effetti non era in linea con le aspettative dell'Amministrazione Comunale.

Si è preferito fare una modifica che è stata approvata da circa 15 giorni, 20 giorni, che prevede la sistemazione proprio della piazza circostante il Monumento ai Mille con una nuova
pavimentazione, mentre nella prima stesura era prevista solo una tendeggiatura L'alberatura sarà sempre prevista perché è una misura prevista dal decreto di finanziamento.

Sono previste sempre delle pergolate ombreggianti all'interno di quest'area nonché la sostituzione della pavimentazione che attualmente è in asfalto.

Se era tutta smontata la pavimentazione in asfalto è collocata una pavimentazione drenante, termoriflettente per abbattere l'isola di calore che in quella zona"

Interviene quindi Consigliere Vito MILAZZO:

"d'estate è molto elevata.

Si ritorna al progetto originale perché pare il progetto iniziale prevedeva questo, poi è stato modificato per fare...

No, il progetto iniziale prevedeva la tindeggiatura dell'asfalto stesso, ora si valuta attentamente che è una cosa scialba, brutta, una tindeggiatura con vernice bianca l'asfalto
insomma.

Quindi si metteranno mattoni, riflettenti e la vasca quella di accumulo non si farà più.

Non si farà più perché abbiamo sempre quelle risorse.

La cifra è stata spostata su...

494 mila euro il finanziamento.

Che tempi ci sono quando si pensa ad iniziare? Abbiamo già dato incarico per la progettazione all'architetto Fardel che già ce l'ha a bon punto.

Io prevedo di far approvare tutti i progetti entro l'anno Entro l'anno.

Già abbiamo avuto un primo incontro con la Surintendenza che è un passaggio obbligato per"

Sul punto, prende la parola FUNZIONARIO avv. Ivan Gerardi che dichiara:

"capire il buon esito del progetto.

la sua intendenza già sulla scorta di un progetto di massima redatto dall'architetto Fardella ci ha dato un ok di massima quindi si prevede di ultimare entro novembre avere i progetti
esecutivi già redatti approvarli entro dicembre e così andare in appalto prima di gennaio in modo che entro cinque sei mesi avere l'opera eseguita quindi si prevede adesso agosto
settembre 2025 avere"

Interviene quindi Consigliere Vito MILAZZO:

"già l'opera eseguita e collodata.
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Va bene.

Ultima domanda.

Sì, consigliere Di Pietra."

Sul punto, prende la parola Consigliere Gabriele DI PIETRA che dichiara:

"Segretario della Parola al consigliere Di Pietra.

Prego.

Grazie Presidente.

Se posso fare una domanda fuori argomento di convocazione ma siccome l'architetto Piutone ha parlato di sovrintendenza mi è venuto un pallino per chiedere se ci sono novità per
quanto riguarda i lavori del Teatro Sollima.

Teatro Sollima, sì, stiamo dando l'incarico per chiedere l'adderroga.

la deroga per la rimozione della vernice indumescente, una volta che togliamo noi dobbiamo dare, stiamo dando l'ingarico pure per un restauro complessivo del teatro Sollima in
quanto c'è nella nota della sua intendenza sollecitava il Comune a presentare un progetto di restauro che riguardasse l'intero teatro, nel senso che ci sono i soffitti interessati da
stacchi di calcinacci con problemi per i dipinti che ci sono sul sospitto.

Poi ci sono gli indonneci esterni che sono tutti ammalorati e staccati.

Quindi stiamo valutando di fare un progetto di ristauro integrale però prima ovviamente di togliere la vernice indumescente siccome questo è, come ho detto sin dall'inizio, una
prescrizione data dalle vigili del fuoco.

Se noi togliamo adesso la vernice indumescente si renderà inagibile il teatro.

Stiamo valutando di chiedere all'ufficio tecnico centrale del comando dei vigili del fuoco di Palermo una deroga.

Quindi chiedere un'aderoga per poter togliere la vernice senza subire un'inagibilità.

La vernice automaticamente ce l'hanno scritta i vigili del fuoco, diventa inagibile il teatro, quindi ci hanno consigliato di chiedere prima un'aderoga, è già arrivato il preventivo da
parte dell'ingegnere Motta che conosce un po' quella situazione di ingegno del teatro.

Un preventivo per cosa? L'impreventivo per la pratica di presentazione ad ero.

è chiaro, dico per logica, che una soluzione come avete più volte"

Interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"voi affermato ci sarà perché i due enti Vigili del fuoco e Sovrintendenza andando in contrasto le affermazioni dei due differenti enti il teatro non ha futuro perché se teniamo la
vernice abbiamo l'agibilità ma siamo contro la sovrintendenza se togliamo la vernice senza dei roga dei vigili del fuoco perdiamo l'agibilità e quindi il teatro diventa un immobile
inutile senza poter essere utilizzato, quindi è sicuro che ci sarà un punto di incontro perché caso contrario non ha futuro il teatro Solli.

Sistemi alternativi per assicurare sempre le misure base.

L'ingegnere Motta mi ha detto che si pensa di trovarla una soluzione che possa andare incontro alle esigenze sia della sovintendenza sia dei vigili del quindi saranno attuate soluzioni
alternative di compensazione del carico d'ingendio.

Grazie per la risposta e mi scuso se ho chiesto qualcosa."

Prende la parola Amministrativo Commissione Segretario:

"Presidente, non ho voluto interrompere gli ultimi interventi, ma alle 13.10 con l'uscita del consigliere Bonomo è venuto a meno il numero legale, quindi"

Alle ore 13:12, lascia la seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

Alle ore 13:13, lascia la seduta Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA.

la seduta è chiusa.

La seduta termina alle 13:13.
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